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INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente el examen, responda de la siguiente forma:
¢ Responda dos preguntas de 1 punto a elegir indistintamente entre las preguntas: A.1, B.1, A.2, B.2.

e Responda cuatro preguntas de 2 puntos a elegir indistintamente entre las preguntas: A.3, B.3, A4, B.4,
A5, B.5, A6, B.6.

TIEMPO Y CALIFICACION: 90 minutos. Las preguntas 17 y 22 se calificaran con un maximo de 1 punto.
Las preguntas 32, 42, 5% y 62 se calificaran con un maximo de 2 puntos.

A.1. Clasifique, segun los criterios de sector de actividad y forma juridica, la conservera de alimentacion
“‘DUFT", que recibe fruta de la zona y elabora artesanalmente mermeladas empleando Unicamente a su
propietario, trabajador por cuenta propia (1 punto).

A.2. Indique cuatro ideas o caracteristicas de la Teoria X de McGregor (1 punto).

A.3. Una empresa necesita financiar un determinado proyecto de inversion enfocado al crecimiento.
Sabiendo que la empresa no desea elevar su dependencia de fondos ajenos, proponga dos fuentes de
financiacion a los que la empresa podria recurrir y explique en qué consisten (1 punto). Clasifique los
siguientes ejemplos de fuentes de financiacion, en funcién de su procedencia u origen y duracién (1
punto): (2) una empresa emite bonos a 2 afos, (b) un proveedor exige a una empresa pagar sus compras
a 60 dias, (c) una empresa solicita un préstamo bancario a devolver en cinco afos, (d) una empresa
establece una dotacion de provisién para riesgos y gastos relativos a posibles reparaciones futuras.

A.4. En la segunda fase de toda investigacion comercial nos centramos en la obtencion de informacion.
Explique qué son los datos primarios y los datos secundarios (0,5 puntos), asi como las principales
diferencias que existen entre ellos (0,5 puntos). ¢Cudles resultan mas Utiles a la empresa y cuales
resultan mas caros? (0,25 puntos). Clasifique en primaria o secundaria la siguiente informacion (0,75
puntos): a) informacion censal publicada por el Instituto Nacional de Estadistica (INE); b) cuentas anuales
de las empresas de la competencia solicitadas en el Registro Mercantil; c) entrevistas realizadas a un
grupo de consumidores antes de lanzar un producto.

A.5. La empresa “WALKING BREAD”, dedicada a la fabricacion y venta de productos de panaderia,
ofrece la siguiente informacion sobre sus ingresos y gastos durante el ejercicio 2022: alquiler del local
para la panaderia 20.400 €; sueldos y salarios 68.900 €; ventas 221.600 €; compras de materias primas
77.400 €; intereses de las deudas 550 €; electricidad y agua 4.700 €; amortizacién del inmovilizado
material 1.650 €. El tipo impositivo del impuesto sobre el beneficio es del 25%. Teniendo en cuenta la
informacion anterior, y que el activo total es de 90.000 € y el patrimonio neto de 60.000 €, se pide:

a) Elabore la Cuenta de Peérdidas y Ganancias del gjercicio 2022 conforme al Plan General de
Contabilidad, identificando el Resultado de Explotacion (0,5 puntos), el Resultado Financiero (0,25
puntos) y el Resultado del Ejercicio (0,25 puntos).

b) Calcule la Rentabilidad Econdmica e interprete el valor obtenido (0,5 puntos).

c) Calcule la Rentabilidad Financiera e interprete el valor obtenido (0,5 puntos).

A.6. La empresa “SNEAKERS” se dedica a la comercializacién de zapatillas deportivas. El 1 de enero de
2022 contaba en su almacén con 165 unidades de existencias iniciales que habian sido compradas a
16,5 €/unidad a un proveedor. La empresa realiza compras en junio (80 unidades a 17,5 €/unidad) y en
agosto (255 unidades a 18,5 €/unidad). La empresa rebaja en otofio el precio de las zapatillas y vende en
noviembre 200 unidades a 36 €/unidad. Teniendo en cuenta la informacion anterior, sin ser necesario que
elabore la ficha de control de existencias, se pide:
a) Calcule el numero de existencias que mantiene la empresa en sus almacenes el 31 de diciembre de
2022 (0,5 puntos) y el valor de las existencias finales a 31 de diciembre de 2022 segun el método
FIFO (0,75 puntos).




b) Calcule el valor del Precio Medio Ponderado (PMP) unitario a 31 de diciembre de 2022 (0,5 puntos).
Conforme a este método, ¢ cual sera el valor de las existencias finales a 31 de diciembre de 20227
(0,25 puntos).

B.1. Dentro de una empresa se han identificado los siguientes colectivos: el equipo de analisis de puestos
de trabajo, el equipo de futbol de la empresa, el equipo de estudio de la reforma contable y un club de
gastronomia. Identifique y justifique si los anteriores colectivos son formales o informales (1 punto).

B.2. Explique en qué se diferencian el entorno general y el entorno especifico de la empresa (0,5 puntos).
Indique a que tipo de entorno y factor se refiere la siguiente situacion: un cambio en el estilo de vida de
los habitantes del pais (0,5 puntos).

B.3. Defina qué es crecimiento interno y qué es crecimiento externo (1 punto). Para las siguientes

situaciones, identifique si se corresponde con una u otra modalidad, indicando, en el caso de que

considere que es crecimiento externo, el tipo concreto:

- CAIXABANK es el resultado de la union de LA CAIXA y BANKIA (0,25 puntos).

- El grupo mexicano SIGMA se hace con el 100% de CAMPOFRIO (0,25 puntos).

- La empresa de agua mineral AQUADEUS invierte 3 millones de euros en ampliar sus instalaciones
ubicadas en Robledo (Albacete) para aumentar en un 20% su capacidad productiva (0,25 puntos).

- El grupo inversor BLACKROCK ha comprado el 5,17% de las acciones de ACS (0,25 puntos).

B.4. En relacién con el Periodo Medio de Maduracién, responda las siguientes cuestiones razonando la

respuesta:

a) Defina el periodo medio de cobro e indique qué es mejor para la empresa, que sea corto o largo (0,5
puntos).

b) ¢Qué es mejor para la empresa, que el periodo medic de pago sea corto o largo? (0,5 puntos).

c) ¢Le interesa a la empresa aumentar o reducir su periodo medio de maduracién econémico? (0,5
puntos).

d) ¢En qué situacion concreta puede tener la empresa un periodo medio de maduracion financiero
negativo? ¢ Esta situacion tiene un efecto positivo o negativo para la empresa? (0,5 puntos).

B.5. Suponga que una empresa se esta planteando realizar un proyecto de inversion que duraria dos
anos. Este proyecto requiere la adquisicion de una maquina con la que se generarian unos flujos netos
de caja de 36.000 euros el primer afio y 55.000 euros el segundo. La tasa interna de rentabilidad (TIR)
del proyecto es del 25%. Teniendo en cuenta la informacidn anterior, se pide:

a) Siguiendo el criterio del Valor Actual Neto (VAN), calcule el precio o desembolso que la empresa
estaria pagando por la maquina, empleando como tasa de descuento el valor de la TIR (0,75 puntos).

b) Explique razonadamente para qué valores de la tasa de descuento seria realizable este proyecto de
inversion (0,25 puntos).

c) Suponga que la empresa pagd un precio de 49.750 euros por la maquina. Calcule el plazo de
recuperacion o “payback” del proyecto de inversién (0,75 puntos) y razone si seria realizable segun
este criterio (0,25 puntos). Puede emplear para resolver tanto el afo natural como el afio comercial.

B.6. La empresa “FUNNY GAMES”", dedicada al desarrollo y comercializacion de videojuegos, presenta la

siguiente situacion patrimonial a 31 de diciembre de 2022: mobiliario y equipamiento informatico: 80.000

€, capital desembolsado por los accionistas: 30.000 €; cuentas corrientes en bancos: 4.000 €; préstamo

con una entidad de crédito a devolver en 3 afios: 17.000 €; deudas con una entidad de crédito a devolver

en 6 meses: 1.800 €; aplicaciones informaticas: 20.000 €; facturas pendientes de pagar a los

proveedores: 6.200 €; facturas pendientes de cobro a los clientes: 1.000 €; amortizacién acumulada del

inmovilizado intangible: 5.000 €; amortizacion acumulada del inmovilizado material: 20.000 €. Teniendo

en cuenta la informacion anterior, se pide:

a) Calcule el resultado del ejercicio de esta empresa a 31 de diciembre de 2022 (0,5 puntos).

b) Elabore el Balance de situacion de la empresa a 31 de diciembre de 2022, indicando las principales
masas patrimoniales (1 punto).

c) Calcule el Fondo de Maniobra o de Rotacién e interprete su significado (0,5 puntos).



